

一个月前：小宁子出国买了一个“名牌”包包，回来后用信用卡还了300元人民币。

小宁子听说你出国买的就是这个包包啊！很好看啊！下月也给我带一个呗！

一个月后：小宁子出国帮朋友也带了一个同款包包，结果回来后信用卡还了350元人民币。

为什么这个月要多花50元钱呢？

汇率：一国货币与另一国货币的比率或比价，或者说是用一国货币表示的另一国货币的价格。

这是因为汇率发生了变化，人民币对美元汇率上个月是6:1，这个月是6.6:1，所以同样的美元标价对应的人民币是不一样的。

## 汇率变动的影响

汇率变动对一国进出口贸易有着直接的调节作用。在一定条件下，通过使本国货币对外贬值，即让汇率下降，会起到促进出口、限制进口的作用；反之，本国货币对外升值，即汇率上升，则起到限制出口、增加进口的作用。

## 新华保险再度荣获“保险公益先锋奖”

11月19日，《投资者报》发布第四届保险先锋榜评选活动结果。继荣获2017“保险公益先锋奖”后，新华保险凭借“保险+公益+志愿”的创新模式，再度荣获2018“保险公益先锋奖”。

新华保险于2016年9月发起成立了新华人寿保险公益基金会，通过该专业公益平台致力于公益慈善事业，广泛参与捐资助学、扶危济困、健康医疗、环境保护、体育事业等公益慈善项目，为改善民生、建设和谐社会做出积极的贡献。截至2018年10月底，新华保险已携手新华人寿保险公益基金会围绕“见义勇为、环卫工人、精准扶贫”三大主题开展了各类公益项目，并成立了新华人寿保险公益基金会志愿者联盟，全国设立35家联盟分部，招募11170名志愿者。

自2017年8月起，新华人寿保险公益基金会开展了“新华保险关爱全国环卫工人大型公益活动”，为全国56个大中城市的50万余名环卫工人，赠送人身意外伤害保险，累计捐赠保额超过500亿元，同时还围绕该主题开展了志愿者联盟关爱活动、交响音乐会专场演出、设立环卫工人驿站等系列公益活动。截至11月19日，该项目已完成环卫工人理赔35例，累计支付身故、伤残保险金310万元。

为积极贯彻落实十九大精神，响应党中央扶贫攻坚工作的号召，新华保险主动融入精准扶贫国家战略，制定年度扶贫工作规划，持续开展脱贫攻坚相关工作，并取得了一定的成果。

“新华保险精准扶贫大型公益活动”是新华人寿保险公益基金会成立后的第二个大型公益活动，同时也是体现新华保险回馈社会、保障民生的重大民生工程。截至10月底，新华保险已通过新华人寿保险公益基金会在甘肃陇西县菜子镇、内蒙古乌兰察布市商都县、广西10余个贫困区县等地区开展精准扶贫项目，为近3万名建档立卡贫困户送去了各类保险保障，总捐赠保额超21.8亿元人民币。

## 中国银联联合商业银行推出小微企业卡

11月20日，中国银联联合各商业银行共同发布小微企业卡产品体系。作为在人民银行指导下银行业共同打造的创新卡产品体系，小微企业卡的发布旨在响应党中央、国务院及各部委深化小微企业金融服务的号召，为小微企业的支付结算、融资经营和企业信息化建设等核心需求提供全新解决方案。

据悉，小微企业卡是中国银联在中国人民银行的指导下，联合各商业银行根据小微企业特点研发的专属创新卡产品。作为金融业助力民营企业、服务实体经济的最新成果，该卡以拓宽小微企业支付结算通道、提供专业化融资支持、搭建完善的企业服务体系等为目标，在银行的各项特色金融创新服务的基础上，充分结合银联在数据与科技创新方面

的优势，为小微企业的支付结算、融资经营和企业信息化建设等核心需求提供有力支撑。

在发布会上，中国人民银行副行长范一飞表示，近年来人民银行不断拓展升级支付清算系统功能，支持中小微企业加入支付系统，持续优化小微企业开户服务，并推动支付产业各方创新支付产品，服务中小微企业支付需求。此次首款小微企业卡的推出，填补了支付产业服务小微企业的空白，将支付服务建设成了金融机构服务小微企业的重要通道。希望各商业银行、中国银联联合产业各方，真正把小微企业卡打造成为金融服务小微企业的桥梁，并以此发布为契机扩大合作范围，共建服务体系，不断将小微企业金融服务工作推向深入，为服务小微企业蓬勃发展、促进创新创业和新动能培育做出应有贡献。

### 金融速递

#### 兴业银行携手上马添彩活力人生

11月18日，2018上海国际马拉松赛再度鸣枪起跑，38000名路跑爱好者从五湖四海齐聚一堂，尽情畅享跑者的年度盛典。作为赛事连续四年的荣耀赞助商，兴业银行一如既往为赛事活动提供全程组织保障和周到服务的同时，还结合“活力人生”兴业信用卡品牌形象，精心策划推出以“奔跑致美好”“兴业赛中赛”等系列活动，为上马带来更多乐趣。

#### 国家发改委要求各地做好明年成本调查监审工作

近日，国家发展改革委下发了《关于做好2019年成本调查监审工作的通知》。通知强调了新时期成本调查监审工作对保障科学定价和服务调结构降成本的重要意义，从输配电等重点领域成本监审调查、完善成本制度监审办法、深入开展农产品成本调查、积极开展重点行业成本调查、逐步推进成本信息公开五个方面安排部署了2019年工作。

#### 中国银联与孟加拉国银行开展移动支付合作

中国银联下属子公司银联国际19日宣布，与孟加拉国互信银行开展发卡及移动支付合作，为该国消费者提供多元化的支付服务。

银联国际表示，此次双方合作内容包括共同发行10万张银联卡，供孟加拉国居民在本地及全球银联网络使用，在当地交通、零售、餐饮、公共缴费等领域的10万家商户中推广受理银联二维码，以及推出按银联标准开发的互信银行电子钱包。

#### 三季度末资产证券化备案规模达2.1万亿元

中国基金业协会于11月20日发布了资产证券化业务备案情况(2018年第三季度)。资产支持专项计划备案监测总体情况显示，自2014年12月备案制开始实行至2018年9月30日，累计124家机构备案确认1509只企业资产证券化产品，总备案规模达21634.83亿元。其中，终止清算产品474只，清算产品规模合计6548.61亿元；存续产品1035只，存续规模11108.21亿元。 □整理/张境宁